Zdravotnickv vvzkum 1

V populaci o rozsahu n osob je m muzili a z Zen. HIV pozitivnich je my muzi a z4 Zen. Jaka je
pravdépodobnost, Ze nahodné vybrand osoba je HIV pozitivni ?

Nahodny pokus: vybér 1 osoby

Elementarni jevy lze ztotoZnit s osobami v populaci.
Zaved'me ndhodné jevy:

A ... nahodné& vybrana osoba je HIV pozitivni

M ... ndhodné vybrand osoba je muz

Z ... ndhodné& vybrana osoba je Zena

Pak méme:  P(A) = P(ANM) +P(ANZ) ="~ 4" =

mam Zf% = P(AIM)P(M) + P(A|Z)P(Z).

m n

Zdravotnickv vvzkum 2

Test na urcitou chorobu da pozitivni vysledek u nemocné osoby s pravdépodobnosti 0.999 a u
zdravé osoby s pravdépodobnosti 0.01. Vime, Ze chorobou trpi 10% populace. Jaka je
pravdépodobnost, Ze osoba s pozitivnim testem je skute¢né nemocna, a osoba s negativnim
testem je skutecné zdrava ?

Zaved’'me nadhodné jevy:

A ... osoba je nemocna

+ ... osoba ma pozitivni test
- ... 0soba ma negativni test

Pak mame:

P(AN+) P(+]A)P(4) _ 0.999x0.1 — 092
P(+)  P(+lAPA)+P(+|AC)P(AC) ~ 0.999%0.1+0.01x0.9 "

P(Al+) =

Dale: P(—|A%) = 1 — P(+]A%) = 0.99,P(—|A) = 1 — P(+]4) = 0.001,
a tedy

P(-)  P(-|A€)P(AC)+P(=|A)P(A) = 0.99X0.9+0.001x0.1

Ch_ —1aC Cc
P(AC|-) = 24N _ P(-]A%)P(a) _ 0.99x0.9 99,



